组版:李够梅 药利斌

0

机

对

汾阳市:第一时间贯彻落实 做实做细驻村帮扶

本报讯 12月7日,吕梁市干部驻村帮扶工 作推进会议结束后,汾阳市第一时间召开干部驻 村帮扶工作推进会。

会上,深入学习吕梁市干部驻村帮扶工作 推进会议精神,迅速传达吕梁市委常委、组织 部长张欣宁和吕梁市政府副市长油晓峰在会议 上的讲话精神,详细总结前期驻村工作情况, 分析当前全市工作形势,并安排部署下一步工

会议指出,一要着力发挥应有作用。各帮 扶单位、驻村干部要严格对照中央、省委、吕 梁市委工作要求,进一步细化实化驻村干部职 责任务,聚焦目标任务,采取有力举措,扎实 推进驻村帮扶工作。二要有力提升帮扶质量。 各驻村干部要全面学习相关政策,做到理论融 会贯通,政策了然于心。扎根一线,盯住关 键, 真帮实扶, 不断提升驻村帮扶质量, 持续 巩固拓展脱贫攻坚成果与全面推进乡村振兴有 效衔接。三要全力推动任务落实。加强组织领 导,强化目标导向、问题导向和结果导向,以 时不我待、只争朝夕的精神,全力冲刺、奋力 攻坚,圆满完成国考、省考年度各项目标任 务,全面推进乡村振兴。

会议强调,该市驻村第一书记和工作队员 是巩固脱贫攻坚成果、推动乡村振兴的中坚力 量,要做细做实驻村帮扶工作,持续推动乡村 振兴,全方位赋能汾阳高质量发展。一要提高

扛起巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔 接的重大政治责任, 切实把驻村帮扶工作任务 落实到位。二要聚焦工作重点。各帮扶单位和 驻村帮扶干部要把驻村帮扶举措落实到每一项 工作和每一个环节。各驻村帮扶干部要吃住在 村、工作到户,按要求坚持走访脱贫户、监测 户,及其他农户,坚持电话或微信访问不在村 农户。三要严格标准要求。驻村工作队员的工 作与原单位工作必须完全脱钩,保证驻村队员 安心工作,要严格按照"六化十到位"和"八 必访"的要求,做好驻村帮扶工作。四要强化 督导力度。督导组要加大督查力度,既要督查 驻村管理台账、日常考勤、学习计划、经费发 放等情况,又要督查制度落实、业务能力、周 任务月总结、吃住在村等方面,确保扎实做好 驻村帮扶工作。五要树立鲜明导向。各帮扶单 位要关心关爱驻村干部,及时了解掌握干部思 想动态、意向诉求和工作生活中的实际困难。 要深入挖掘先进典型,营造接续奋斗、比学赶 超的良好氛围。六要筑牢安全防线。各驻村帮 扶干部要自觉扛起战疫情、防风险、保安全、 护稳定职责使命, 切实为人民群众筑牢安全防 线,全力护航乡村振兴。

汾阳市各相关市直单位负责人,各镇主要 负责人等40余人参加。



为推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,汾阳市各驻村工作队积极下沉一线开展驻 村工作,以精准有效工作方式推进乡村振兴工作顺利进行。图为该市扶贫办工作人员深入乡村开展 (韩志宏) 入户走访。

汾阳市42名到村任职大学生奔赴基层一线

本报讯 近日,汾阳市举办2022年招聘本科 及以上学历毕业生到村(社区)工作(第二批)选 岗仪式暨岗前培训会。42名到村任职大学生将 奔赴一线,逐梦青春,至此汾阳市圆满完成"乡 村振兴万人计划"招录工作,实现"一村(社区) 一名大学生"全覆盖,为全市乡村振兴提供坚强

全部参与,公开选岗。汾阳市2022年招聘 本科及以上学历毕业生到村(社区)工作(第二 批),经过笔试、体能测试、资格复审、面试、体检 与考察等程序,顺利进入选岗环节。根据近期 疫情防控要求,到村工作大学生招聘领导组决 定采用"线上+线下"方式,对身处汾阳市内外的 考生因地制宜、精准施策,确保全员参与、同步 选岗、公平公正。

阳光透明,公平定岗。为确保选岗环节阳 光透明,更好地适应用人单位和到村任职大学 生的双向要求,42名大学生根据综合成绩从高 到低的顺序自主选岗,并当场签字确认定岗。 此次选岗过程中,市纪委监委、市委组织部、市

人社局、市民政局和各镇全过程监督,并录音录

赠送书籍,增强本领。汾阳市市委组织部 为每名到村任职的大学生精心挑选并赠送《党 的二十大报告学习辅导百问》《二十大党章修正 案学习问答》《二十大学习笔记本》等资料,希望 他们奔赴一线踏上新的岗位后,深学细悟笃行 习近平新时代中国特色社会主义思想,把学习 贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,持续 在学懂弄通做实上下功夫,立志做有理想、敢担 当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在 基层一线的火热实践中绽放绚丽之花。

扎根基层,建功立业。3名新到村任职大学 生代表进行了表态发言,大家一致表示,一定会 尽快转变角色定位,更好地适应岗位需要,扎实 做好本职工作,逐梦基层,共赴一线,在乡村振 兴的希望田野上,奋力书写新时代的精彩篇章。

敞怀迎之,深情寄语。汾阳市市委常委、组 织部长李永鑫对各位到村任职大学生选择扎根 到汾阳市乡村振兴一线,满怀热忱投身于基层

工作中表示热烈欢迎,希望他们以永不懈怠的 精神状态和一往无前的奋斗姿态,在新的工作 岗位上创造骄人业绩,并寄语大家,一要坚定信 念,铸魂逐梦。切实把学懂弄通做实习近平新 时代中国特色社会主义思想,作为必修课、首修 课、终身课,深刻理解党的创新理论贯穿其中的 马克思主义立场、观点、方法,不断提高马克思 主义看家本领,拧紧"总开关"、筑牢"压舱石", 以坚定的理想信仰信念引领从政之路。二要拼 搏奉献,践行宗旨。切实把在干中学、学中干作 为练就硬脊梁、铁肩膀、真本事的必由之路,在 游泳中学会游泳,在战斗中学会战斗,走好群众 路线,讲好群众语言,抓紧每一天,做好每件事, 走好每一步,以自己的辛苦指数换来人民群众 的幸福指数,不断提高群众工作能力。三要清 正廉洁,敢于斗争。始终永葆斗争精神,严格约 束自己的操守和行为,守住道德底线,保持艰苦 朴素作风,正心明道,防微杜渐,时刻保持青春 本色"不褪色",让青春之光在乡村振兴的生动 实践中尽情绽放。

岗前培训,蓄势赋能。岗前培训会上,汾阳 市市委党校副校长董彦萍以《学习贯彻党的二 十大精神 做好农村工作》为主题,运用丰富的 实例,对学习贯彻党的二十大精神、牢牢把握全 面推进社会主义现代化国家的要求部署、全面 推进乡村振兴、扎实做好农村工作等内容详细 讲解。培训主题突出、内容丰富、旁征博引,大 家一致表示,一定要深入学习宣传贯彻落实党 的二十大精神,密切结合本职工作,坚定不移把 党的二十大提出的目标任务落到实处,以"时时 放心不下"的责任感和"事事落实到位"的执行 力,在全面推进乡村振兴的新征程上踔厉奋发、

现场对接,奔赴一线。会后,汾阳市各镇组 织委员与参加线下选岗的到村任职大学生现场 对接,主动关心关爱大学生的思想状况、工作和 生活需求,并就大学生关心的食宿等问题沟通 交流,切实帮助解决困难问题,确保大学生能够 及时报到上岗,奔赴一线。

本报讯 为进一步做好就 业服务工作,多渠道开发就业 岗位、增加就业机会。12月12 日,由汾阳市人力资源和社会 保障局主办,汾阳市创业就业 服务中心承办,山西荣阳人力 资源有限责任公司、山西众拓 人力资源有限公司、山西肩并 肩人力资源服务有限公司协办 送岗 的"直播送岗位 就业暖人心" 2022年招聘月活动启动。

本次招聘首次采用抖音平 台直播的形式进行,为期一个 月,每晚七点在"汾阳市就业创 业服务频道"抖音直播间进 行。共有40余家企业参加,提 供各类就业岗位2000余个,涉 及酒类、电商、家政、外卖、焦 化、健身等。在线为企业和求 职群体提供"匹配+指导"多元 服务,打通招聘求职线上对接

汾阳王酒业有限责任公司 负责人向记者介绍:"首先感谢 人社局这次主办的直播带岗活 动,为我们企业的招聘提供了 一个很好的平台。我们可以通 过这个平台接触到更多的求职 者,给我们一个招聘人才的机 会,也给广大求职者带来这样 的一个机会,让我们更加快捷 方便地筛选出我们所需要的人 才,也可以让更多的人才了解 我们企业,走进我们企业的大

直播现场气氛活跃,线上 线下互动热烈。企业代表通过 线上宣讲向求职者详细介绍企 业文化、办公环境、招聘岗位、

福利待遇等信息,并与观看直播的观众进行互动,线上 解答提出的问题。让求职者足不出户获取相应的求职 信息,实现"屏对屏"在线选岗。

汾阳市创业就业服务中心主任高建军说:"为认真 贯彻落实党的二十大和山西省委、省政府关于稳就业、 保就业的决策部署,帮助用人单位招贤纳士,帮助求职 者尽快找到合适的工作岗位。开展直播带岗招聘月活 动,这是人社部门就业服务的一项创新举措,参加本次 直播带岗的单位有40余家,提供有2000余个工作岗 位,相信随着直播带岗活动的开展,会掀起我市招聘活 动的新高潮,从而促进我市企业的发展,社会的稳定, 希望各类用人单位和求职者积极参与"。

(李晓晶 李玉冰)



随着疫情 防控政策的优 化,汾阳市各 行各业快马加 鞭加快复工复 产,各项经济 指标在稳步回 升。图为该市 恒利源超市内 上架新到货 源.各类保供 物资储备齐

翟相虹 摄



11月6日,山西农业大学经济作物研究所与汾阳市签订了四个合作协议,双方在夏播向日葵、蓖麻、谷子、核桃等4个方面,开展更大 范围、更宽领域、更深层次的合作,为全方位推动汾阳高质量发展提供强有力的人才保障和智力支持。

本报讯 近日,汾阳市直工 委举办的2022年度市直机关 党员发展对象集中培训班开 班。此次市直机关党员发展对 象集中培训为期三天,汾阳市 市直机关66名发展对象参加 了此次培训。

此次培训,汾阳市市直工 委紧密结合当前汾阳市疫情 防控工作实际,拓宽思路、创 新举措,创造性将该市市直机 "线下"迁移到"线上",推动疫 情防控和理论学习"两手抓、 两不误";着眼培训目标,立足 培训标准,充分利用共产党员 网、学习强国等学习资源,按 照"高质量、严标准"的要求, 全面系统甄选教学视频课程, 精心设计"党的历史、二十大 精神和全面从严治党"三大专 题16节课程,紧扣党的二十 大报告解读、二十大新党章、 党的创新理论、党的光辉历 程、伟大建党精神、习近平总 书记关于作风建设重要论述 等学习内容,进一步教育引导 参训学员端正人党动机、夯实 理论基础、强化党性修养,为 发展对象顺利成为一名真正 合格的共产党员奠定思想基 础;在培训课程完成之后,将 进行发展对象结业测试,并将 测试结果纳入发展对象党员 档案,作为了解、掌握发展对 象发展过程的重要依据。同 时在下一步上级党组织派人

谈话环节时考察了解发展对象对党的理论知识、党 的百年历史经验、二十大精神等内容掌握程度,全 面检验参训学员培训效果,达到以考带学、以学促 进的目的,倒逼发展对象在思想觉悟、理论修养等 方面进一步向共产党员的标准靠拢。

参训人员表示,将以此次培训为契机,不断提高 政治站位与思想觉悟,更加自觉的学习党的创新理 论和党的二十大精神,将所思所悟转化为推动工作 的思想指引与行动指南,并时刻以党员标准对照检 视,争取早日成为一名光荣的共产党员。

汾阳:"五位一体"把 口袋书装进干部脑袋

本报讯 近日,吕梁市乡村振兴干部培训工作成 效县际交叉检查组第五组来汾阳市,就巩固拓展脱 贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接干部培训工作成效 进行督导检查,针对政策口袋书和应知应会题库对 汾阳市市委书记、市长、分管乡村振兴县级领导、"三 保障"部门、乡村振兴服务中心主任、市直行业部门 主要负责人、各镇党委书记、镇长、分管乡村振兴工 作干部以及驻村第一书记和村党支部书记等111名

一线督导察实情。检查组一行先后深入汾阳市 石庄镇、峪道河镇、肖家庄镇,实地察看各镇巩固拓 展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接干部培训工作 成效,现场抽查了解了部分镇村干部对巩固拓展脱 贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接政策的知晓度。

汇报指导明要求。针对实地督导发现的问题 及时召开吕梁市乡村振兴干部培训工作成效汾阳检 查座谈会,该市市委常委、组织部长李永鑫,市直相 关部门主要负责人,各镇党委书记、镇长、分管乡村 振兴干部,驻村第一书记参加。

会上,李永鑫就汾阳市巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接干部培训工作成效向检查组进 行了汇报,各部门负责同志进行了座谈发言。

检查组要求汾阳市各有关人员一定要认真领会 学习贯通巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔 接政策口袋书和应知应会题库,做到心中有数,利用 政策来更好地服务群众。

集中抽查验成效。"请你回答'两免一补'具体是 什么?"座谈会后,吕梁市乡村振兴干部培训工作成 效县际交叉检查组第五组工作人员对汾阳市市镇村 干部进行了政策知晓度抽查。

系统培训重提升。根据检查组的意见建议,汾 阳市迅速召开乡村振兴干部学习党的二十大精神暨 业务政策培训班,李永鑫主持会议并讲话。

李永鑫首先结合自己的学习理解,对二十大精 神进行了认真讲解。他强调,一是纲举目张。要深 刻领会学习党的二十大精神,将党的二十大精神融 会贯通到巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔 接各个环节中去。二是抓住重点。重点就是"1+ 2"。"1"就是党的二十大对乡村振兴的总体部署要 求,"2"就是两本口袋书,即乡村振兴应知应会题库 和政策口袋书,必须娴熟于胸。三是善于学习。学 习掌握乡村振兴相关知识,不能死记硬背,一定要紧 密联系工作实际,要注意学习的方法,提升学习的实 效。四要强化整改。对照文件要求和年初安排,开 展"回头看",查找实际工作中存在的问题、差距和不 足,制定对策措施,全面抓找整改落实。五是注重实 效。坚持理论联系实际,在学习交流中碰撞思想火 花,工作实际中提高解决实际问题能力,锻造真抓实 干过硬本领,为乡村振兴夯实干事基石。

检查组成员重点从村情户情、驻村帮扶、要素支 撑、民生保障、产业就业、动态监测、项目资金等7方 面为参会人员讲解了《政策口袋书》和《应知应会题 库》的重点要素,同时从"为什么、干什么、怎么干"诠 释了乡村振兴的内涵要义,强调当前驻村工作队的 监测对象不仅仅是已脱贫户,而是全体村民,确保不 落一人一户,精准做到"四个不摘""三保障"和饮水 安全等政策帮扶到位。

现场解答释疑惑。为更好地促进驻村帮扶干部 学懂弄通政策口袋书和应知应会题库,汾阳市民政 局、人社局、医保局、卫体局、残联等市直职能部门相 关负责人依据当前政策,对在工作中容易出现的困 惑之处向各驻村帮扶干部现场答疑解疑。

(王波 韩志宏)